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BESZÁMOLÓ 

XVI. TATAI VADLÚD SOKADALOM 

2016. NOVEMBER 25-26. 

 

November utolsó szombatján immáron 16. alkalommal vártuk az érdeklődőket a tatai Öreg-tó partján, ahol a 

Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Komárom-

Esztergom Megyei Helyi Csoportja és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság által közösen megrendezésre 

kerülő Tatai Vadlúd Sokadalom minden korábbi évet felülmúló látogatócsúcsot hozott: a vadlúdfesztiválra 

mintegy 17.000-en látogattak el.  

 

A rendezvény nagyközönségi napját megelőzően, már pénteken este megkezdődtek az előadások az Öreg-tó 

Club Hotelben. Az azori flúgos futamra, valamint Japán izgalmas madárvilágát bemutató előadásra a késői órák 

ellenére is sokan voltak kíváncsiak. 

 

Szombaton kora reggel mintegy 22 ezer vízen pihenő vadlúd látványa fogadta a korán kelő vendégeket. A 

madársokadalomban hét lúdfaj képviseltette magát: legnagyobb számban a nagy lilik, a vetési lúd és a nyári 

lúd; ezek mellett két-két apácaludat és örvös ludat, valamint egy-egy világviszonylatban veszélyeztetett kis 

liliket és vörösnyakú ludat is láthattak az érdeklődők. 

 

A vadludak kihúzását követően az ünnepélyes megnyitóval hivatalosan is kezdetét vette a rendezvény. A 

kellemesen enyhe, napos időben nemcsak a madarak látványa, de a Sokadalom egész nap zajló programjai is 

nagy tömegeket vonzottak. 

 

A tóparton számos érdekes program, izgalmas előadás, látványos bemutató, valamint több megyei és országos 

zöld szervezet bemutatkozó standja várta a kilátogatókat. A rendezvény idei díszvendége a Duna-Dráva 

Nemzeti Park Igazgatóság volt. A nemzeti park bemutatkozása mellett számos, az igazgatóság által működtetett 

természetvédelmi programról, valamint nagyközönségi akciókról és programajánlatokról is tájékozódhattak az 

érdeklődők.  

Idén újabb programokkal bővült a játszóház. Ide vártuk a családokat, gyerekeket. A különböző 

természetvédelmi foglalkozások, játékok, madáretető és madárkalács készítés mellett interaktív népmesében is 

részt vehettek a gyerekek, de volt bábos mesekuckó is. 

Az Agostyáni ökofalu bemutatkozása során a ma sokat emlegetett fenntarthatóság gyakorlati, a hétköznapi 

életben is használható példáival ismerkedhettünk meg, de kiemelt szerepet kapott a rendezvényen az ivóvíz 

jelentősége és fontossága is. 

Újdonságokkal jelentkezett a Madárbarát kert program, és részletes beszámolót hallhattunk a Helicon Life 

projekt elmúlt öt évének eredményeiről is. 

 

A madármegfigyelő torony környezetében lebonyolításra került programok keretében a folyamatosan zajló 

távcsöves megfigyelés, élőállatos bemutatók és természetvédelmi tanácsadás mellett idén is a madárgyűrűzés 

volt az egyik legnépszerűbb programunk. A reggel 7 órától 15:30-ig tartó gyűrűzés során 76 madarat 

gyűrűztünk. A háromféle cinegefaj mellett gyűrűztünk egy őszapót és egy nagy fakopáncsot is. A kézben tartott 

madarakat az érdeklődők lefotózhatták, a kisebbek megsimogathatták, így nagyszerű élményt jelentettek az 

érdeklődőknek. A gyűrűzésről, a madarak vonulásáról, vagy éppen az adott madárfajról szóló tájékoztatók 

pedig az ismeretterjesztést szolgálták. 

 

Ám izgalomban a tavon sem volt hiány! Dél körül mintegy 9 000 vadlúd visszatért a tóra, hogy ivással szakítsa 

meg az egész napos táplálkozást. Az önmagában is nagyszerű látványt tovább fokozta, hogy egy rétisas két 

alkalommal is felrebbentette a sok ezernyi madarat, akik néhány perces körözést követően ismét 

visszaereszkedtek a vízre. A tavon a ludak mellett a több ezer récének és sirálynak, valamint a szürke 

gémeknek és kárókatonáknak köszönhetően egész nap volt látnivaló. Ezt nagyban segítette az a sétány mentén 

elhelyezett több tucatnyi teleszkóp, amikbe önkénteseink segítségével bárki betekinthetett. 

 

Minden évben kiemelten foglalkozunk a rendezvényünk fiatalok számára történő meghirdetésével is. Az 

iskolásoknak a fesztivált megelőzően külön versenyt, idén egy állathangutánzó pályázatot írtunk ki: bármilyen, 

a Kárpát-medencében vadon élő állat hangját utánzó felvételt vártunk a diákoktól elektronikus formában. A 

nem túl egyszerű feladat ellenére az ország minden tájáról érkezett pályázat a felhívásunkra. Az első helyezett 
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az érsekvadkerti Lukács Katalin Odett lett. A második helyen az újkígyósi Csatlós Beatrix végzett, míg a 

harmadik helyet Illési Dániel szerezte meg, aki Albertirsáról küldte be pályázatát. Egy különdíjat is 

kiosztottunk. Ezt a budapesti Turny Zoltán vehette át. A díjazottak által beküldött állathangok a Duna-Ipoly 

Nemzeti Park Igazgatóság honlapjára is feltöltésre kerültek.  

 

A nyertesek díjait, az értékes könyv, póló és falinaptár jutalmakat a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, a 

Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, a Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, az MME, valamint Telegdi 

Ágnes írónő és Gábor Emese illusztrátor ajánlották fel. 

 

Valószínűleg az enyhe és tiszta időnek is köszönhetően a vadludak esti behúzása nagyon elhúzódott, a madarak 

jelentős része csak a teljes sötét beállta után érkezett vissza a tóra. A visszaérkező vadludakat Novák Péter 

színművész verssel köszöntötte. Az emelkedett hangulatot tovább fokozta, hogy újabb és újabb vadlúdcsapatok 

érkezését lehetet hallani. A rendezvény másnapján, a vasárnap reggeli számolás szerint mintegy 26 000 lúd 

éjszakázott a tavon.  

 

A behúzást követően a csillagos égbolt alatt a sok érdeklődőt vonzó csillagászati előadással és bemutatóval 

zárultak a tóparti programok. 

 

A nap azonban ekkor még nem ért véget. Este nyolc órától az Öreg-tó Club Hotelben folytatódott a rendezvény. 

Ekkor került sor az egész napos madármegfigyelő verseny eredményhirdetésére, valamit a fesztivált záró 

előadásokra és a záróbeszédre is, ami ha nincs, akkor ez a rendezvény nincs lezárva. Szerencsére megtörtént. 

 

A madármegfigyelő versenyt idén is a tavaly módosított szabályzattal rendeztük meg. Míg a korábbi években a 

versenyen a legtöbb fajt észlelő csapat nyert, idén is az egyes fajok megfigyelése a faj ritkasága szerint 1, 2 

vagy 3 pontot jelentett az adott csapatnak. A csapatokat a gyűjtött pontok összege alapján rangsoroltuk. Ezzel a 

módosítással nagyobb hangsúlyt igyekeztünk fektetni a ritkább, illetve nagyobb természetvédelmi jelentőségű 

fajokra. 

 

A versenyen 7 csapat indult el, mindannyian a felnőtt kategóriában, és közülük 6 adta le a fajlistáját. A 

versenyzők is örültek a szép őszi időjárásnak, a napos időben igazán jót lehetett madarászni. A csapatok 

összesen 101 fajt észleltek, melyek közt olyan érdekességek tűntek fel, mint a kis lilik, 2-2 példány örvös lúd és 

apácalúd, ezüstsirály, vándorsólyom, a zsezse és a keresztcsőrű. 

 

A versenyt a „Kancsal Izaurák – éves lisztezők társasága” nevű csapat nyerte 107 ponttal (90 észlelt faj); tagjai: 

Fodor András, Daniel Bastaja, Németh Zoltán és Kató Eszter (kísérő). 

Második helyezett lett a „Futómadarak” nevű csapat 98 ponttal (83 faj); tagjai: Dr. Magyar Gábor, Laczik 

Dénes és Schmidt András. 

Harmadik helyezést ért el a „Geese and goose - ok” csapat 89 ponttal (77 faj); tagjai: Péntek István, Havasi 

Máté és Udvari András. 

 

Mindhárom csapat értékes könyveket és ajándéktárgyakat vehetett át jutalomképpen, melyeket a 

Földművelésügyi Minisztérium, a Herman Ottó Intézet, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, a Duna-Ipoly 

Nemzeti Park Igazgatóság, a Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és 

Természetvédelmi Egyesület, az Ecotours Wildlife Holidays, a Szőllősi Pincészet, a Czetis Pálinka Ház, Büki 

József, Schmidt András, Gerard Gorman, Kovács András, Papp Gábor és Turny Zoltán ajánlották fel. 

 

A Sokadalom legjobb madárfaja, a kis lilik megtalálásáért járó díjat, Nagy Gyula kis liliket ábrázoló festményét 

Péntek István kapta. A Sokadalom legérdekesebb faja, a zsezse megfigyeléséért Fodor András vehette át 

Zsoldos Márton erdei fülesbaglyot ábrázoló festményét. 

 

További különdíjjal jutalmaztuk a legtöbb madárfajt megfigyelő csapatot. Így a „Kancsal Izaurák – éves 

lisztezők társasága” nevű csapat nevében Fodor András vette át Kókay Szabolcs nyári ludakat ábrázoló 

festményét. 

 

A regisztrált fajok alapján kialakult végső sorrend a következők szerint alakult: 

Csapat neve, szerzett pontszám / összes észlelt faj 
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1. Kancsal Izaurák – éves lisztezők társasága, 107/90 

2. Futómadarak, 98/83 

3. Geese and goose –ok, 89/77 

4. Legendás madarak és megfigyelésük, 76/69 

5. Nils Trogerson, 76/67 

6. HT, 68/58 

7. Tatai sárkánymadara –  

 

Idén is több csatornán keresztül zajlott a rendezvény kommunikációja. A teljesség igénye nélkül a megyei (24 

óra, Forrás Rádió, komaromihir.hu), más megyei (Kisalföld, Hajdú-Bihari Napló) és a szakmai (Greenfo, 

Zöldgömb) sajtóorgánumok, a hazai (Index, Blikk.hu) és a külföldi (felvidek.ma, bumm.sk), hírportálok, 

valamint programajánlók (Itthon.hu, Port.hu, Fesztiválkalauz, Kimozduló), illetve az országos (Kossuth, Music 

Fm) és budapesti (Info Rádió, Lánchíd Rádió) rádiók több alkalommal adták a rendezvény híreit, vagy 

ajánlották a rendezvényt. A televíziók közül a rendezvényt megelőzően szerepeltünk az MTVA Kékbolygó 

műsorában, a Hír Tv-ben, valamint a Tatai Tv-ben is - több alkalommal.  

Hét stáb forgatott, illetve készített riportot a helyszínen: a Kossuth és a Szent István Rádió mellett az MTVA 

Híradója, a Duna TV Kéktúra műsora, a Tata Városi TV, valamint a Tudományos Újságírók Klubja és a 

Kisalföld Újság. 

Folyamatosan népszerűsítettük rendezvényünket a közösségi oldalakon is. Híreinket több partnerünk mellett 

például a Szeretlek Magyarország oldalai is folyamatosan átvették és megosztották. A rendezvény ideje alatt a 

fesztivál élőben is nyomon követhető volt az interneten. Az online közvetítés a Sokadalom honlapjáról volt 

elérhető. Az első adatok alapján több ezren követték élőben a vadlúdfesztivált a világhálón keresztül. 

 

A két nap alatt 34 regisztrált önkéntesünk dolgozott a helyszínen. A rendezvény közösségformáló erejét jelzi, 

hogy idén is csatlakoztak új önkéntesek az egyesületünkhöz, de nőtt az egyesületünknél jelentkező iskolai 

közösségi szolgálatosok száma is. Együttműködő partnereinkkel, segítőinkkel együtt összesen 158 fő vett részt 

a rendezvény lebonyolításában.  

 

Az idei Tatai Vadlúd Sokadalom az egyik leglátványosabb fesztivál volt a vadlúd sokadalmak sorában, ami a 

változatos programokkal, ismeretterjesztéssel, ugyanakkor egy fesztivál hangulatával járult hozzá a helyi, 

valamint a hazai természeti és kulturális értékek megismertetéséhez, a térség jó hírének erősítéséhez.  

 

Akik nélkül nem lehetett volna Sokadalom: 

Apostol Nikolett, Ács László, Bagdi Antal, Ballabás Gábor, Barabás Lilla, Barkóczi Csaba, Bartl Boglárka, 

Bátky Gellért, Bátky Tibor, Becsei Katalin, Benke Anna, Berecz Tibor, Bereczkiné Horváth Katalin, Berkó 

Gyöngyi, Bíró Sándor, Bíró Tamás, Bodnár Kata, Bolla Adrienn, Czumpf Attila, Csihar László, Csonka Péter, 

Csóka Annamária, Czeglédy Ádám, Czinder Gábor, Darányi László, Deák Gábor, Demkó Katalin, Előd Réka, 

Fehér Balázs, Fenyvesi László, Fenyősi László, Fidlóczky Zsuzsa, Fidlóczky József, Gábor Emese, Gál 

Szabolcs, Gergely Cili, Göcző Gabriella, Gödöny József, Gödöny Norbert, Grósz Róbert, Gyarmati László, 

Győrig Előd, Gyuga Kira, Halász Antal, Halász Mercédesz, Hamar Roberto, Hartmann Johanna, Hák Flóra, 

Hegedűs Eszter, dr. Hegyi Zoltán, Hlogyik Zsuzsa, Horváth Éva, Horváth Henrietta, Horváth Luca, Hornyák 

Szilvia, Ifjú Mandula, Juhász Imre, Karsai Gábor, Kazi Róbert, Kálmán Gergely, Kálvári Attila, Kátay Zoltán, 

Kenderesi Antal, Kepes Zsolt, Kerékgyártó Róbert, Kincses László, Király Imre, Kiss Réka, Klébert Antal, 

Komlós Attila, Kovács András, Kovács Katalin, Kovács Kristóf, Kovács Zoltán, Kovács Zsuzsanna, Kókay 

Szabolcs, Krug Tibor, Labanc Györgyi, Labossa Döme, Labossa Lajos, Labossa Luca, Laky Magdolna, 

Lendvai Csaba, Lengyel Attila, Lippai Beatrix, Lippai Károly, ifj Lippai Károly, Luigics Gábor, Márkus Éva, 

Moczik Csaba, Moczik-Eredics Mária, Mogyorósi Sándor, Mohácsi Domonkos, Molnár András, Musicz 

László, Müller László, Nagy László, Nagy Sándor, Dr. Németh Attila, Németh Zoltán, Novák Noémi, Novák 

Péter, Nyíri-Terényi Márta, Pap Gábor, Perger Beáta, Pénzes László, Pigniczki Csaba, Pitó Andor, Ráskai Kiss 

Zsolt, Riezing Norbert, Pribéli Levente, Pribéli Réka, Rádi Ágnes, Orbán Zoltán, Osváth Fruzsina, Sarus 

Balázs, Schmidt László, Schuj Márton, Selmeczi Kovács Ádám, Sipos Donát, Sujbert Ákos, Staudinger István, 

Szabó Barbara, Szabó Jenő, Szabó Máté, Szabóné Kecskés Andrea, Szabó Virág, Szeidler Milán, Szeimann 

Péter, Széll Antal, Szilágyi Attila, Telegdi Ágnes, Temesi Vera, Tillmann Márk, Tóth Péter, Tulogdi Áron, 
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Tüski Katalin, Varga Gábor, Varga Gusztáv, Válint Zsuzsa, Vass Imréné, Vasas András, Vásony Petra, Vatai 

Anna, Verbőczi Gyuláné, Verő György, Vízkert András, Wolf Balázs, Wolf Róbert, Wolfné Magyar 

Zsuzsanna, Závoczky Szabolcs, Zeőke-Szőke Barnabás, Zvara Gábor, Zsoldos Márton. 

A RENDEZVÉNY LÉTREHOZÁSÁBAN 2016-BAN SEGÍTSÉGÜNKRE VOLTAK: 

Fő támogatók:  

Tata Város Önkormányzata  

Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság  

Nemzeti Együttműködési Alap  

Envirotrade Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.  

MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. 

 

Támogatók:  

BASF Hungaria Kft.  

Büki József Bt. 

Czetis Ház  

Cser Kft.  

Dot-Ing 2001 Kft.  

Ecotours Wildlife Holidays  

Északdunántúli Vízmű Zrt.  

FarkasTransz Kft, Tokod  

Gaidosch Tamás, Budapest  

Gábor Emese 

Gerard Gorman – www.probirder.com  

Geo-Natura Bt.  

Güntner-Tata Kft.  

Intellaccount Kft.  

Klastrom-dűlő Kft.  

Láng Tamás  

Know-How Audit Kft.  

Nagy Lajos – Nagyigmándi Húsbolt  

Öko-Design Kft.  

raptorimages.hu  

Solum Zrt.  

Sziget-Com Kft.  

Szőllősi Pincészet, Neszmély  

Tatabánya Megyei Jogú Város Önkormányzata 

Telegdi Ágnes  

Vincotech Hungária Kft.  

Vasas István, Tatabánya  

 

Partnerek:  

A & Z 1.1 térképműhely  

Derik Hungária Kft. 

Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság 

E.ON Hungária Zrt.  

Fehértavi Darvadozás  

Fotoplus Kft.  

GALAX Kft.  

Gridnetwork Kft.  

Herman Ottó Intézet  

Keve András madártani és természetvédelmi szakkönyvtár 

Kókay Szabolcs 

Landvirt Kft.  

Magyar Turizmus Zrt.  

Magyar Vöröskereszt Tata Területi Szervezete 

Magyary Zoltán Művelődési Központ, Tata  

MCE Amatőrcsillagászati Klub, Tatabánya 

Mikrolin Press Nyomda Kft.  

Nagy Gyula, Balmazújváros  

Nádland 

Novák Péter színművész  

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.  

Öreg-tó Club Hotel  

Standpont Bt.  

Swarovski Magyarország  

http://www.probirder.com/
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Tatai Kistérségi Többcélú Társulás 

Tata és Környéke Turisztikai Egyesület 

Tatai Patara  

Tatai Öreg-tavi Nagy Halászat 

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. 

Tatai Városkapu Nonprofit Zrt. 

Természetes Életmód Alapítvány  

TIT Posztoczky Károly Csillagvizsgáló és Múzeum, Tata  

ZO-FI Rendezvényszervező Kft. 

Zöld Sziget Kör Természetvizsgáló Közhasznú Egyesület 

Zsoldos Márton 

 

Rendezvény médiatámogatója: 

birding.hu 

Birdphotography.hu  

Madártávlat magazin 

Tatai Televízió 

Természetfilm.hu  

 

Oktatási intézmény: 

Eötvös József Gimnázium és Kollégium, Tata  

Tatabányai Árpád Gimnázium  

Bárdos László Gimnázium, Tatabánya 
 

Ezúton is köszönjük valamennyi közreműködő munkáját! Köszönjük támogatóink felajánlását! 

És Tata mindenkit visszavár! Jövőre már a 17. Sokadalommal várunk szeretettel minden természetbarátot a 

tatai Öreg-tó partján. 

 

 

Baj, 2016. december 15.     

 

XVI. Tatai Vadlúd Sokadalom szervezői  


